
Magyar Tudomány Ünnepe a BMF-n 

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően novemberben kerül sor a Magyar 
Tudomány Ünnepe országos és főiskolai rendezvénysorozatára. A hagyomány 
alapját a Magyar Köztársaság Kormányának 1997-es döntése jelentette, amely 
november 3-át a Magyar Tudomány Napjává nyilvánította. Az Országgyűlés 2003. 
évi XCIII. törvénnyel a megemlékezést Magyar Tudomány Ünnepévé alakította újjá. 
Eszerint: „Az országgyűlés november 3-át – azt a napot, amelyen 1825-ben 
Széchenyi István birtokainak 1 évi jövedelmét Magyar Tudós Társaság alapításának 
céljára felajánlotta, és ezzel lehetővé tette a Magyar Tudományos Akadémia 
megalapítását – a Magyar Tudomány Ünnepévé nyilvánítja.” 

A törvény indoklása a következők szerint fogalmazza meg az ünnep jelentőségét: „Az 
Országgyűlés a tudomány társadalomban betöltött szerepét kiemelkedően fontosnak, 
a tudomány művelése és fejlesztése érdekében végzett tevékenységet elismerésre 
és kiemelkedő támogatásra méltónak tartja. Bízik abban, hogy Magyarország 
csatlakozása az Európai Unióhoz megnöveli a magyar kutatók, tudósok eddig is 
eredményes hozzájárulását az emberiség tudásának, ismereteinek gyarapításához. 
Fejet hajt elődeink előtt, akik a magyar tudomány fejlődéséhez hozzájárultak.” 

A Magyar Tudomány Ünnepe 2009-es eseménysorozata kapcsolódik azokhoz a 
témakörökhöz, amelyeket jeles évfordulókhoz kötődően hirdettek meg az idei 
esztendőben a hazai és nemzetközi tudományos és kulturális szervezetek. Az idei 
esztendő mottója „Tudomány és innovatív környezet.” 

 

A főiskola megalakulása óta egyre bővülő rendezvények sorozatával – tudományos 
konferenciával, szimpóziummal, ülésszakkal, megemlékezésekkel – ünnepli a 



kreatív, az alkotó elme, az innováció eredményeit. A főiskolai eseménysorozat 
részletes programja a www.bmf.hu/conferences/BMF_MTU2009 felületen 
tekinthető meg. A megnyitón készült videó a 
http://bmf.hu/videok/BMF_videok.html oldalon elérhető. 

Az idei főiskolai rendezvénysorozat előkészítése Pálinkás József MTA elnök 
gondolatiságához kapcsolódik :„A találékony emberi elme áll az idei tudományünnep 
középpontjában…” A főiskola minden karán és központjában magas színvonalú 
programmal várja az érdeklődőket. A 15 program hozzájárul az intézmény 
tudományos tevékenységének széleskörű bemutatásához, a hazai, valamint 
nemzetközi elismertség növeléséhez. 

Főiskolánkon 10. alkalommal lebonyolításra kerülő eseménysorozatot november 2-
án Dr. Gáti József kancellár köszöntő szavait követően Dr. Rudas Imre rektor nyitotta 
meg, majd Dr. Fodor János rektorhelyettes köszöntötte a résztvevőket. A plenáris 
előadást Dr. Galántai Aurél, a Neumenn János Informatikai Kar egyetemi tanára 
„Problems and Results in Matrix Perturbation Theory” címmel tartotta. Az ünnepélyes 
megnyitót követően 21 angol nyelvű szakmai előadásra és 6 poszter előadásra került 
sor. 


